

Látni Dubrovnikot - akkor és most

Szerencsémre láthattam Dubrovnikot még a délszláv háború előtt. 1991-ben ott tartotta találkozóját az akkor Hexagonálénak elnevezett, közép-európai államokat összefogó kormányközi együttműködési megállapodás szervezete. Az *Európai Utas* akkor a Hexagonale kulturális együttműködésének egyik koordinátoraként is szerepelt, s ez lehetőséget adott arra, hogy felejthetetlen barátommal, Vujicsics Sztojánnal két napot Dubrovnikban töltsünk, s ismerkedjünk a világhírű mediterrán várossal. Igazából csak én ismerkedtem a várossal, hiszen Vujicsics Sztoján előadóként, íróként, professzorként olyan sokszor szerepelt ott, hogy nekem akkor úgy tetszett – mindenki ismeri ott őt. A piacon is, a Stradunon is, a vendéglőkben is. Alig tudtunk eleget tenni a sok neki szóló invitálásnak. Közben zajlott az államfők, a külügyminiszterek és a parlamenti képviselők találkozója, mi ketten – mint a közreadott dokumentumokból láthatják – szerepeltünk a Nyári Játékok egyik rendezvényén is. Különlegesen nyugodt és szomorú napok voltak azok. A háború előérzete már rátelepült a városra. Egy év múlva pedig közreadtuk a szerb Vujicsics Sztoján írását Dubrovnik örök köveiről.

Majdnem másfél évtized telt el azóta. Vujicsics Sztoján már nincs közöttünk, így nem láthatja: a város újjáépült. Eredetileg egy fotókiállításal kívántuk volna megmutatni ezt, az adriai város azonban szeretné magát alaposabban megmutatni Budapestnek, Közép-Európának, az egész világnak. S megbeszélésünkön láthattuk, van mit megmutatni: kegytárgyaktól a kortárs képzőművészetig, zenekarokig.

Folynak a megbeszélések, előkészületek, reméljük 2008-ban az *Európai Utas* és a *Közép-európai Kulturális Intézet* szervezésében Dubrovnik bemutatkozik Budapesten.

Addig is közreadjuk a fekete-fehér és a színes képeket, s javasoljuk, nézzék meg az Adria egyik különleges gyöngyszemét. A helyszínen is, s aztán Budapesten is.

M.P.



2006-os látogatás képei felülről lefelé: 1. Karmen Gagróval és Miho Katičić kulturális tanácsossal 2. Az új hangversenyeremben 3. A Stradunon, jobbra Ádám Melinda, a Horvát Köztársaság budapesti nagykövetségének munkatársa 4. Újra a nyári játékok szervezőbizottságánál